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A budapesti értéktőzsdén jegyzett 

értékpapírok árfolyama az utóbbi 
négy hét alatt értékének 60—80 szá­
zalékát elvesztette és ezáltal az ér­
tékpapír-tulajdonosok vagyonuk­
nak jó részét elvesztettél,-. Balga­
ság volna azt hinni, hogy a tőzsdén 
est'/.- tipikus börzespekulánsok, a. 
bankok, vagy néhány gazdag em­
ber s tőkés van érdekelve. Oh nem. 
Tessék csak megfigyelni, kik lesik 
szorongó szívvel a. pénzintézetek ab­
lakaiba kikerülő árfolyamlapokat 
vagy az újságok utolsó lapját,_ me­
lyen a tőzsdei árfolyamokat közük. 
Mondhatjuk, hogy minden rendit és 
rangú polgár van aj érdekeltek so­
raiban képviselve. És akiket legjob­
ban érint a mostani tartós tőzsdei 
Janyhaság, azok éppen a középosz- 
tilly tagjai, kik vagyonuk roncsait; 
vagy megtakaritott pénzüket v ittók 
a tőzsdére és fektettek he értékpa­
pírokba.

Teljesen rendben volna a dmog, 
ha az értékpiparok olcsóbbodásával 
jiárhuza inban bekövet kezeit vol na 
b~ általános olcsóbbodás és ahogy 
folyton csökkennek a tőzsdei papí­
rok árai, igy szállna lejebb a köz­
szükségleti cikkek óra. De az utóbbi 
egyáltalán nem mondható, Az, aki 
például tavaly nyáron négy mázsa 
búza árából vett egy kötés értékpa­
pírt, ha ezt most értékesíteni fény­
telen, legfeljebb egy mázsa búza 
árát kanja meg; tehát, a,befekte­
tett értők háromnegyed részét elvesz­
tette. Már pedig ez a sors érte a kö­
zéposztály azon részéi, mely a tozs- 
d<'- igyekezett vagyonát konzer­
válni. .

A tort no tessék azt se hmm, hogy 
mindenkit a spekuláció vagy kizá­
rólag a nyereségvágy vitt a tőzs­
dére. Ugyan mit csinált volna az a 
kispolgár, kinek néhány „rongyos 
milliója" volt, mondjuk pár hónap 
alatt megtakaritott pénze. Halmoz­
zon fel valamiféle árui? Nem sza­
bad, tiltják a törvények és rendelet- 
lek. Adják ki kosztra? Sok a koszt- 
pcnzcsalás, rizikós dolog, különben 
sí m kerülhette volna el pénze a ko- 
róna romlás folytán előllo ért éktele- 
jiedést. Vegyen rajta ingatlant, föl­
det? Legfeljebb nehány sírhelyet 
vehet érte. Sokan gondolkoztak így 
ebben a dillemában, hogy ertékpa- 
pi elvásárolnék. Megvettek a hossz 
idején: kénytelenek voltak eladni a 
bessz idején, aztán itt is csak el­
vesztették pénzük értékének nagy 
részét.

De ebben a kisemberek nem egye­
dül hibásak. Magyarország ugyanis 
a szertelenségek hazája pénzügyi 
tekintetben is. Néhány évvel ezelőtt 
a tőzsdén az árfolyamok oly alacso­
nyan álltak, hogy tényleg nagyon 
jó vagyon-konzerválási lehetőséget 
nyújtott. Akkor csak a nagy tő Kés 
vagy a spekuláns vásárolt igen jól. 
kiásnak mm, kellett a tőzsde. A la­
pok egyrésze, még pedig az újságok 
azon része, melyre abbr.n a kurzu- 
sos időkben a középosztály hvt.’ol:- 
ban hallgatott. reri kiabálta iolytou, 
hogy a tőzsde nemzet ronto intéz­
mény, be kell zárni. Ilyen körülmé­
nyek között a középosztály, a kis­

polgár távoltartotta magát a tőzs­
détől.

Igen ám, de változtak az idők. A 
tőzde igen jó lett, az árfolyamok 
szépen emelkedtek. A spekulánsok 
fényesen éltek a tőzsdén keresett 
pénzekből. A példa ragadós lett. A 
loganliszemitálíb lapot; egyszerre* I 
igen barátságos Írtak a tőzsdéről, 
hangos ujjougássa! hozsannáztak a 
szilárdnak és általános, egyenlő nők­
re is kiterjedő hossz keletkezett es 
mindenki, kisiparos, hivatalnok, 
polgár katonatiszt, „beszállt", boldo­
gan vitte pénzéi a tőzsdére. A 1‘oly- 
fokozódó vásárlási kedv értékükön 
felül felhajtotta a papírok árát. —

.1 szanálási ja-
TGg&ar'

Budapest, ápr. 14. _. 
variatokhoz ' feliratkozott szónokok 
közül a mai ülésen nyolc mondötta 
cl beszédét. A még utánuk követke­
ző szónokok közül olyan, aki hosz- 
szabb beszédre készül, alig akad es 
így a, kormánypárt biztosra veszi, 
hogy a javaslatoknak legalább az ál­
talános vitája a hét csütörtökén be­
fejeződik. Jövő kedden 16 órás ülé­
sekén folytatják majd a. részletes 
tárgyalása. A javaslatok elfogadása 
után két hetes parlamenti szünetet 
ter vez a kormány.

A hétfői ülést reggel 7 órakor nyi­
totta meg

Elsőnek
az elnök.
Saly Endre szociálde­

mokrata
szólalt fel. A javaslatot nem fogad­
ja el az abban kontemplalt adoter- 
hekre való hivatkozással és határo­
zati javaslatot nyújt be, amelyben a 
munkavédelmi hivatalok, a vasúti 
karhatalom, a bel ügy: nymnozc az 
crs7á«*os főkapitanysag, az udvarna­
gyi bíróság. a palotaőrségek, a koro- 
naőrség, a vitézi rendtartoszek es a 
tanfelügyelőség
vánia. Másik határozati javaslata 
kan az állami épületeknek lakások­
ká való átalakítását követeli.
J következő szónok téthly Anna 
Beszéde elején i

;P1 foglalkozik. ,
. Valorizálják a létszámot, 

derültség az egész Házban.)
Kifogásolja, hogy meg- 
az ipari főfelügyelosege-

a létszámcsökken-

Azokat inkább ki kell

téssi
Berkit:

(Nagy
Kcthly:

■ szüntették 
két.

Kitajka: 
építeni.

Walkó kereskedelmi miniszter: 
Meg is történik. A kerületi iparfel­
ügyelőségeket ki fogjak építeni.

Bíró Pál egységespárti 
kifejti, hogy az egyetlen kivezető ut 
a gazdasági anarchiából az elkészí­
tett szanálási program.

Érthetetlen, hogy vannak egyesek, 
' akik azt vallják, hogy a szanálási 
' 'javaslatok elfogadásával külpoliti­

kai helyzetünk megrendül. Pedig ép- 
.-//--1 fog megerősödni a kül- 

| politikai helyzet. Nem megalázkodás 

Most aztán, hogy megcsappant a 
vásárlási kedv, mikor hol kényszer- 
kölesönre, hol lakbérre eladni kell a 
papírok egyrészét, most már elkö­
vetkezik a másik szertelenség; min­
denki elad, mindenki csak kínál és 
töri le akarattanul az árfolyamokat.

Hiába minden meditáció, csak ak­
kor lesz jó a tőzsde, ha megszűn­
ik a szertelenségek. Ha nem min­
denki egyszerre fog venni, vagy a 
legkisebb árfolyamlemorzsolódás 
láttára ijedten eladni, hanem ha a 
kereslet és kínálat kiegészíti egy­
mást, ha megszűnnek a pénzügyi ki­
lengések és, a tőzsde is felveszi a 
stabil korona képét.

útikra hef&jezBk 
javaslat vitáját* 

swarad a részl&t&s vita.
WEOle sxónok beszéld.
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az, hogy a szomszédainkkal tárgya­
lunk olyan ügyekben, amelyeket ak­
kor is el kelleti volna intéznünk, ha 
nem lett volna szó szanálásról, A 
szanálási javaslatok elfogadásával 
az ország mai nyomorúságos helyze-, 
téből kiszabadulhat, A javaslatot el­
fogadja. (Lelkes éljenzés a kormány­
párton. *

Ezután Szabó Imre (szociáldemo­
krata szólal fel: Különösen az épít­
kezést sürgeti.

Barthos Andor egységespárti 
ellenzéki felszólalásokból megálla­
pítsa, hogy az ellenzék maga sem 
tudja, mit akar. Voltak ellenzéki 
képviselők, akik a deflációs politika 
híveinek vallották magukat, viszont 
voltak olyanok, akik inflációt köve­
teltek. Voltak, akik kevésnek tartot­
ták a 250 millió koronát. Akadtak, a 
kik azt mondták, bőgj' k'ésőn jön a 
kölcsön, mások szerint, pedig meg 
kellett volna várni a német jóvátétel 
döntését, mert akkor a mi jóvátételi 
kérdésünket is másképpen intézték 
volna el.

A javaslatot elfogadja.
Sztrausz István kér. ellenzéki 

határozati javaslatot nyújt be, mely­
nek eéija, hogy külföldön felkeltse 
és fokozza a bizalmat a javaslatok 
WFSSöawmwtw:-’? srsansa IsssrwB5'í0®®BB1,asasaB 

Dr.- WitU Frigyes holíandtís tanár és újság­
áé ma délután előadást tart Debrecenben.

Dr. WítU Frigyes hollandiai tanár és újságíró tegnap 
este Debrecenbe érkezett. Az illusztris holland vendég, ki 
hosszabb időt töltött tanulmánytítoa Erdélyben, ma kedden 
este fél hat órai kezdettel a városháza nagytermében elő­
adást fog tartani a romániai viszonyokról és az erdélyi 
magyarság szomorú helyzetéről személyes tapasztalatai 
alapján. ... .

Az előadás meghallgatása teljesen díjtalan es arra szí­
vesen látnak minden érdeklődőt.

A hollandi vendég, ki feleségével és Domhoffer kultusz- 
miniszteri kiküldöttel érkezett Debreczenbe, Hadházi Zs'^- 
mond főispán vendége.
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nágyobh garanciákat a kölcsönadók, 
iránt. Nem tartozik azok közé, akik 
a javaslatok megszavazásában ka­
lászt rófét látnak. Egyáltalában nem 
tartja szerencsétlenségnek az ellen­
őrzést. Nem kérnek a javaslatokban 
mint amennyit hitelezőknek normá­
lis viszonyok között is meg lehet 
r.-b ■. ,\ katonai ellenőrzést sem tart­
hatja veszedelmesnek. Csak ellensé­
geink rosszindulata hireszteli, hogy 
Is’mi tudja, mennyi katonaságunk 
volna.

<*m félti függetlenségünket a jó­
vátételi bizottság által kiküldeudö 
ellenőrző bizottságtól sem. Nagy vív­
mány az. hogy ennek tagjai velünk 
közvetlenül nem is érintkezhetnek, — 

i

esupán a főbiztoson keresztül. Nem 
tagadhatja meg a miniszterelnöktől 
és Kállaytól azoknak a nagy érde­
meknek elismerését, amelyeket ezek­
ben a kérdésekben kifejtettek.

Beszél a magyar kormánynak a 
cseh köztársasággal a biztositó in 
tézetek ügyében kötött egyezmény­
ről, amely szerinte 50 millió cseh 
korona értékű, tehát 150 milliárd ma 
gyár koronát érő ajándékot jelent a 
c.-eh köztársaság számára. Tudomá­
sa van arról, hogy a miniszteri bi­
zottság tiltakozott a szerződés elfo­
gadása ellen, a minisztertanács azon 
bán mégis elfogadta.

Dénes István: Szép magyar kor- 
ii ány!

Hűbbnek István: Van olyan ma­
gyar mint maga!

Eckhardt: A katonai ellenő>rzést 
súlyosnak és igazságtalannak tart­
ja. A kisantant kerestulvitte, hogy 
a nagykövetek tanácsa által kikül­
dő; lő ellenőrző bizottságban reszt- 
vehessen.
(:.áky honvédelmi miniszter: Nem 

igy van! (Nagy zaj és ellentmondá­
sok a jobboldalon.)

Eckhardt: Magyarországnak nem 
kellett volna jó vátételt fizetni ad­
dig. rímig Németország jóvátételi 
kötelezettségének eleget nem tett. A 
javaslatokat nem fogadja el.

Horváth Zoltán
a nap utolsó szónoka, azt állítja, 
hogy Magyarországon nincs pár la- 
nienárizmus. A kormánynak legfőbb 
célja, hogy Nagypéntekig megsza­
vaztassa a javaslatot.
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Kies Menyhért: A házszabályokat 
tendenciózusan kezelik.

Elnök Kiss Menyhértet rendre- 
ntasitja.

Kiss Menyhért: Ez tény.
Az elnök Kiss Menyhértet ismét 

nendreutasitja.
Dénes Isván: Nem az elnök urra 

értettem, hanem miniszterelnök 
urna.

Kiss Menyhért: Igen a miniszter­
elnök urra értettem. Nagy zaj a szo- 
ca)i6táknál.)

Horváth Zoltán: Alig néhány nap­
ja osztották ki a javaslatokat, ame­
lyeknek figyelmes átolvasására na­
pok kellenének.

Berki Gyula: Olvassa el es keve­
sebbet beszéljen róla.

Határozati javaslatot nyújt be: 
Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt 
—- hogy a közalkalmazottak létszám­
csökkentésénél a kúriai és közigaz­
gatási bírák köziil 3 tagból álló re­
pülő bizottságokat szervezzenek, a 
melyek szuverénül, végérvényesen 
határoznának. Felhívja a kormány­
zót, tekintsen a szanálási javasla­
tokra, mert azok nemcsak a nem­
zetgyűlés. de a kormányzó jogkörét 
is érintik.

Elnök ezután a vitát félbeszakítja 
és napirendi javaslatot tesz. Legkö­
zelebbi ülés holnap reggel 7 ór.

A mai ülés háromnegyed 12 órakor 
ért véget.
o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o

a

faOl.'Sast£££ ssj&ágiró.
Három éves tanulmányutam után 

érkeztem meg végre Magyarország­
ra. Végtelen jó érzés vett rajtam 
erőt, éreztem, hogy a Balkán után 
egy nekem ismerős, egy nekem kel­
lemes légkörbe jutottam, abba a lég­
körbe., mely mindenütt található, hol 
az a lelkialkat fordul elő, amelyet 
kulturembernek nevezünk.

Már két hónapja tartózkodom Ma­
gyarországon és láttam azt, hogy 
ama meggyőződésem, melyet Erdély­
ben szereztem, t. i. hogy Magyaror­
szággal szörnyű igazságtalanság tör­
tént — teljesen helyes volt. Európa 
nemcsak Magyarország ellen vétett, 
hanem az európai kultúra ellen is, 
mikor magas kultúrájú fajokat s te­
rületeket prédául szolgáltatott ki a 
Balkánnak. Magyarországnak meg­
győződésem szerint egy bűne van, az 
t. i„ hogy nem ismerik, vagy ha is­
merik, rosszul ismerik. Odakünn 
nem tudják, mi történik a kisebbsé­
gekkel Erdélyben, mert ha tudnák, 
nagy rétegek mozdulnának meg, — 
hogy segítsenek szegény testvéreik­
nek. A magam részéről mindent el 
fogok követni, hogy önöket tőlem 
telhetőleg legismertessem a külföld­
del és fel fogom tárni a nagyvilág­
ban, milyen szomorú sorsban tes- 
pednek a magyar kultúrája erdélyi 
kisebbségek.

Most még egyre, szeretném kérni 
önöket. Sehol annyi kétségbe esett 
arcot nem láttam, mint Erdélyben. 
Magyarországon is mindenütt a leg­
nagyobb lesujtottság uralkodik. Pe­
dig önöknek remélniük kell, hogy si­
kerülni fog a kisebbségek rettenetes 
sorsán könnyíteni, remélniük kell, — 
hogy országuk talpra fog állani és 
nemcsak remélniük kell, de — remél- 
niök is lehet. Jnstitia regnorum fun­
damentum. Ahol ez nincs, a funda­
mentum nem tartós és hol van az 
igazság a kisebbségek sorsában? — 
Ezért egy szót szeretnék önöknek, 
magyaroknak a leikébe vésni: „Ma­
gyarok. fel a fejel!'*
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Hogy te fajvédők a
sxooiaSd&mokratá^^aL

Rothensteín Mór megegyezése G&mbösse! és 
Eckhariitta!,

Budapest, április 14. A Grafikai Főnökegyesület és a 
nyomdász szakszervezet délután együttes ülést tartott, 
amelyen megállapodás jött létre, melynek értelmében a 
nyomdai munkások holnap reggel megkezdik a munkát. 
Mind a két fél részéről kijelentették, hogy a szerződés 
fenntartását és garantálását szükségesnek tartják és azzal 
a személyzettel szemben, amely a szerződésszegést elkö­
vette, a két fél hivatalos fóruma a békéltető bizottság fog 
megfelelően eljárni. A béremelés módozatáról a munka 
megkezdése után indulnak meg a tárgyalások.

A megállapodás következtében holnap a Magyar Hír­
laptól kezdve újra megjelennek a napilapok.

^ngikába állottak a
Budapestről írják nekünk: — A 

Népszava, a Szózat és A Nép ten- 
dencziózus közleményei helytelen ! 
irányban igyekeztek befolyásolni az | 
egész mozgalom alatt a közvéle­
ményt. A való lényállás a követke­
ző: A nyomdász-sztrájk illetve a ki­
zárás a lapszedők jogtalan szerződés­
szegése következtében állott elő. — A 
Népszava kivételével valamennyi i 
polgári lap szolidaritást vállalt a i 
munkások jogtalan fellépésével - 
szemben. Ezt a szolidaritást csupán 
a Szózat és A Nép cimü lapok tör­
ték meg, amikor lepaktálva a Nép­
szavával, a tiltakozás dacára, a pol­
gári front áttörését előidézve, meg­
jelentek.

Bizonyltja a paktumot elsősorban 
az, hogy a Szózat és a Nép napok­
kal ezelőtt a régi bérek mellett fo­
gadták vissza munkásaikat, illetve 
azok már napokkal ezelőtt hajlandók 
voltak a Stádium lapjait igy is ki­
szedni, míg a többi nyomdánál 50 
százalékos béremelési követeltek. —

A kereskedelmi ámraktárak? ipari üze­
mek, részvénytársaságok vagyonváltsága 
A nemzetgyűlés együttes bizottsága elfogadta a javaslato­
kat. — A kereskedők és ipari üzemek vagyonváltsága 

fél százaléktól tíz százalékig fog terjedni.
Budapest, április 14. A nemzetgyű­

lés pénzügyi, közgazda_sági s közjogi 
bizottsága ma délután 5 órakor Ha- 
day Gedeon gróf elnökletével együt­
tes ülést tartott, amelyen az áriirak- 
tárak, valamint a részvénytársasá­
gok vagyonváltságára vonatkozólag 

; a szanálási törvényből az előzetes 
tárgyalások során visszavetett javas 
latok módosítását tárgyalták.

A bizottság Kállay Tibor ismer- 
' tetése után a javaslatnak az árúrak­

tárakra és az ipari üzemekre vonat- 
, kozó részét változatlanul elfogadta. 
1 A részvénytársaságok vagyonvált­

ságára vonatkozó résznél kedvezmé­
nyeket tettek fel a kisebb vállalatok 
érdekében.

A most már csaknem véglegesnek 
tekinthető rendelkezések főbb pont­
jai a következők:

Mindenek előtt a vagyonváltságról 
i szóló 1921. évi törvénycikknek 
I a kereskedelmi árúraktárakra
' vonatkozó részei úgy módosul­

nak, hogy a vagyovváltságnak 
megállapítása az 192Í. évi va- 

i gyonadó kivetése alapján tör­
ténik

és pedig a vagyonváltság kulcsa tíz­
ezer aranykoronánál kisebb m-tékü 
vagyőnállagnál fél százalék, legma­
gasabb kulcsa pedig 5 millió arany­
koronánál nagyobb értékű vagyon-

ÁLLANDÓAN lűinden nap NYITVA ANGYAL ; gyógyszertára 1
z.-áj-po:fúrt cikkek .7: 1
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pesti nyontílászok.
Jellemző, hogy a Nép és a Szózat 
a sztrájk utáni első számainak meg­
jelenésénél Hothenstein Mór szociál­
demokrata képviselő a nyomdász­
szakszervezet vezére, a Stádium­
nyomdában személyesen segédkezett 
és megelőzőleg ö, Rothenstein Mór 
tárgyalt és egyezett meg Gömbössel 
és Eckhardttal.

Mint a parlamentben, úgy itt is 
találkoztak a fajvédők a szocialis­
tákkal, aként nyújtottak kezet egy­
másnak az egységes polgári front 
megbontásánál is. S miként a nem­
zetgyűlésen is egy kisebbségi terror 
egy törpe minoritás akarja a pol­
gári ellenzék nagyrészének és az egy 
ségespártot megakadályozni abban, 
hogy a szanálási akció megkezdőd­
hessék, úgy akarta a fajvédők cso­
portja a szocialistákkal karöltve el­
némítani az egész ország polgári 
sajtóját. Ez a tervük azonban nem 
sikerült, mert maguk a munkások 
jobb belátásra ébredtek és a munkát 
holnap az egész vonalon felveszik.

átlag után 10 százalék. Az említett 
kereskedelmi áruraktárak vagyon- 
váltságukat megválthatják az IMI. 
évi vagyonváltságról szóló törvény­
javaslat szerint kivefíiető váltság 
százszoros összegével, ha 1922 dec. 
31-éig már önkéntes befizetést telje­
sítettek. Megválthatják továbbá a 
vállalat tulajdonosa által kényszer- 
kölcsön óimén befizetendő összeg 80 
százalékának vagyonváltság címén 
való befizetésével azok, akik a va­
gyonváltság önkéntes befizetését 
nem teljesítették.

Az ipari üzemek vagyonváltsá- 
gánál

a kulcs a kereskedelmi árúraktá­
rakhoz hasonlóan fél százaléktól 10 
százalékig terjed. Ezek is a kereske­
delmi árúraktáraknál megállapított 
módon válthatják meg a vagyon- 
váltságot.

A részvény társaságokra és szö­
vetkezetekre nézve

a sokat vitatott rendelkezések he­
lyett a ökvetkező uj rendelkezéseket 
állapítja lég a kormány: a váltság- 
összeg megállapítása az 1923. év vé­
gén mutatkozó részvény vagy üzlet­
rész tőke alapján történik. Azok a 
vállalatok, amelyek részvényeit a 
tő sdén jegyzik, az 1923. év végén 
meglevő részvények 1923. dee. 31-iki

tőzsdei árfolyamának alapul vételé­
vel megállapított részvénytőkéjük 2 
százalékát kötelesek kölcsön oixnén 
fizetni. Azok a vállalatok, amelyek 
késedelmesen fizették be a vagyon- 
váltságot, úgy, hogy a korona rom- 
lása miatt valójában kisebb értéket 
fizettek be, az értékkülönbözetet is 
kötelesek megfizetni. Ezt a szolgál­
tatandó öklesönt 1925 január hó 1-től 
kezdődőleg öt félévi-'részletben, ta­
karékkoronában kell befizetni

4 debreceni Kaszinó 
közgyűlése.

Uj választmányi tagok. — Dalmy 
Barna a Kaszinó főtitkára.

A debreceni Kaszinó vasárnap 
tartotta évi rendes közgyűlését dr. 
O'chváry Zoltán kír. Ítélőtáblái el­
nök, a Kaszinó elnökének elnöklete 
a'att. A napirend letárgyalása után 
kiegészítették a választmányt. Az 
elhalálozás folytán megüresedett vá­
lasztmányi tagságokra dr. Szontágh 
Félix orvostanárt és Ledniczky István 
iparfőfelügyelöt választották meg.

Benedek Lajos főmérnök indítvá­
nyoz a, hogy Dalmy Barnát tekin­
tettel a Kaszinó ügyeiben folytatott 
évtizedes és buzgó munkásságára, 
főtitkárnak válassza a közgyűlés. Az 
indítványt egyhangú lelkesedéssel és 
Dalmy Barna éltetésével elfogadták.

Este a Kaszinó helyiségében 100 
teritékes társasvacsora volt, melyen 
több pohárköszöntö hangzott el.
O—O—O—0—0—0 O—0—O—O—0—0

Összeírják Debreczenben a 
tanköteleseket.

K testnevelési törvény értelmében 
a város tartozik összeírni azokat á 
fiatalkorúakat, kiket az iskolán kí­
vüli testnevelésre meg kell szer­
vezni. A tanács Kormos Pál fogal­
mazót bízta meg, hogy vezesse ax 
összeírást, amely április 1'5-én kez­
dődik meg.

Egyúttal az óvó- és tankötelese­
ket is összeírják, mert a tankötele­
sek szülői nem tettek eleget a hiú 
detmény utján történt felhívásnak,

A munkálatok egy hónapig tarta­
nak és mintegy 30 em6ert foglal­
koztatnak.
o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o 

A katonazenekar nagy hang­
versenye a színházban.

„A keresztény élete" cimü zenéi 
festmény bemutatása.

E héten csütörtökön érdekes ze­
nei este lesz a Csokonai színházban

Ezen az estén Kőszegi Árpádnak 
a .Keresztény élete" cimü tizenkét 
képből álló nagy zenei festményéi 
adják elő Nőth Antal karnagy ve­
zényletével.

Minden, zenei képet megelőzőleg 
maga a szerző ismerteti az ős ke- 
res?tényi élet lényegét feltáró felöl- 
v sásban az egyes képeket A képei! 
ciüiti: Átszellemülés. Hit. Remény. 
Oltalom. Ima, S:eretet. Küzdelem 
A földi pálya végén. A keresztény 
halála. Hazatérés. Üdvözlés.

A nagy szimfonikus estén külön­
ben Schubert H. mo'l szimphoniája. 
Nagner Lohengrin ábrándja s végül 
Liszt Magyar rapsódiája kerül inter­
pretálásra.

A különben zeneművészeti ese­
mény számba menő est kétségtele- 
; ül nagy és megérdemelt érdeklő­
íj •;! f ébreszteni 
0—0—O—O---0—0 O—0—o—0—0 C

. •’ ~á vé házban, ven déglŐbet 
á a fodrásznál követelje í
AiÁrsczent.
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Apad a Duna és a Tisza.
Budapest, ápr. 14. A fö dnuvelés- 

(jgyi mi s lerium vízrajzi os á á 
nak jelen ése szerint a Duna ég g 
apadó jellegű. A Tisza felső szaka 
szánál jelent’ktelen áradás mutat 
kozott, mig Tokaj és Szolnok között 
az apadás mára már átlag 15 cm. 
volt.

Stinnes

Berlin, 
holtte tét 
el M^rx

holttestét elhamvasz­
tották.

április 14. (Wolff) Stinnes 
ma délelőtt hamvasztották 
birodalmi kancellár Síre 

semann külügyminiszter jelenlétében.
s

A városi alkalmazottak ruha 
beszerzésére előleget adnak.

A városi alkalmazottak részére 
szállítandó ruhák és cipők elkészí­
tésével megbízott heybeli kisiparo­
soknak az anyagbeszerzésre a teg' 
napi tanácsülésen előleget szavaztak 
meg. És pedig a szövet beszerzésre 
80 milliót, a cipőkre pedig 15 mii 
Jió koronát utaltak ki.

Nem bővítik ki a zeneiskolát.
A zeneiskola növendékeinek fo­

kozódó létszáma szükségessé tette, 
hogy újabb tantermeket állítsanak 
fel. E célból két nagyobb termefI ctté 
akartak választani, kogy 2 újabb 
osztályt elhelyezhesenek. A terv ke • 
resztülvitele 5 millióba kerülne,

A városi tanács a nagy költség 
miatt a zeneiskola kibővítésének ter­
vét egyelőre elejtette.

A növendékek száma ugyanis 
árért nagyobbodott meg, mert a 
tandíj alacsony volt, bár legutóbb 
áttérlek a búza valutára, sőt a tai- 
dijat négyszeresére emelték. Most 
egy évre a tandíj egy mázsa búza. 
Mivel pedig azt hiszik, hogy ez az 
aránylag magos tandíj redukálja a 
tanulók létszámát, igy a jövő tanév­
ben nem lesz szükség két újabb 
tanteremre.

Husvétra különleges minőségű

megrendelhető és már is kapható

fűszer és csemege űzte ében 
Piac u. 51. T®I®f©tt 70. 

Nagy választék húsvéti ajándékokbna

J HAVI
RÉ5ZLEIFIZCZÉ5 

mellett készítek öltönyt 
kosztümö'.

TEGDES X
Péterfia-u. 42. *z°
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Görögország lakosságának 70 százaléka 
a köztársaság mellett szavazót:'..

4 t h é n, ápr. 14. Reuter. A népszavazásról éjfélig beérkezett je­
lentések eddig megközelítőén 70 százalékos köztársasági íöbbséget 
tüntetnek fel. A várost ünnepélyesen kivilágították. Az utcákon óriási 
embertömegek hullámzónak. Incidens nem történt.

Athén, ápr. 14. Havas. A tüntetések során Papanastasiu több 
beszédet intézett a tömeghez, amelyben ünnepelte a köztársaságot és 
a népet általános megengesztelődésre szólította fel. A szavazás egész 
Görögországban nyugodtan folyt te.

Weszprémy tb. szolgabírót és Vass Elek 
másodjegyzőt híva talvesztésre 

ítélték
Hajduvármegye közigazgatási bi­

zottságának fegyelmi választóik va 
hétfőn délben több rendbeli fegyel mi 
ügyet tárgyalt le. ky ezek között 
érdekesebb Weszprémy Barna tb. 
főszolgabíró fegyelmi 
már régebb idő óta 
fegyelmi' választmány 
Barnát hivatalvesztésre

ügye, mely 
húzódik, A 
Wes..prámv 

ítélte.

Hajdusámson méítá. ■;. -taíax haszonbért ajánlott 
fel a kisajátíWti fnldek titán.

Vegyesbíróság elé vis.T' a tanács a vitás ügyet. — Utolsó 
akttrs a vitézi telkek létesítésénél.

A földbirtok reform jogán kisajá- | 
titott birtokok közül egyik igen je­
lentékeny kiterjedésű az. a 273 hol­
das parcella, amelyet Hajdusámson- 
nak Ítélt a földbirtok rendező bíró­
ság. A városi tanács eleget is tett a 
törvényes eljárásnak és annak mód­
ja szerint a község birtokába adta a 
kisajátított birtokot. Hajdusámson 
közlegelőt létesít, a 273 holdas terüle­
ten és mindaddig, amíg a földbirtok 
rendező bíróság által megállapítan­
dó vételárat ki nem fizetik, évi bu- 
zahaszonbért kell járadék gyanánt 
Debrecen városának megtéríteni. A 
tegnapi tanácsülés foglalkozott, a 
hajdusámsoni fid ügyevei es feltu- 

í nőst keltett a község átirata, amely­
ben tulmagasnak találják a tanacs 
által kért holdankénti Sí) klg. rozs ér­
tékű haszonbért. Hajdusámson köz­
ség csupán 50 klg. roszértéknek meg­
felelő évi haszonbért hajlandó fizetni 
és kéri a tanácsot, hogy az esedekes 
haszonbér összegét a fizetés napja 
előtt két nappal közölje a varost 
számvevőség. ,. , ,. .. .

i A tanács nem hajlandó teljesítem

KonflIMus 
és FranciBorsxéff

Moszkva, ápr. 14. Az Orosz Távirati Iroda jelenti:

I

között"
Moszkva áor 14. Az Orosz Távirati Iroda jelenti-. Csicserin rend­

kívül Tes hangú jegyzéket intézett Poincaréhoz, melyben tiltakozik az 
n.n hnava francia kormány beleavatkozzon a kievi hazaárulást perbe es

Cs cserin szerint bűncselekményt követtek el es a francia kormány Kerneket 
akar védelembe venni. Ez az ellenséges magatartás csak iijabb szem óbb 
hasonló cselekmény láncolatában. így többek között Besszarábia anektála 
sának jóváhagyása valamint a Kínával tervezett egyezmény Meghiúsítása

is ide tartozik.

I

I

I

Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottsága hétfőn déle.lóítiXadK 
Zsigmond főispán elnöklete alatt 
Ülést tartott, melyen az egyes szak­
előadók tették meg jelentéseiket

Az ülést a főispán kövessel fel 9 
éra után nyitotta meg, üdvözölte a 
megjelent bizottsági tagokat 

J vasidi forfialowerl
A tárgysorozaton álló iigyok előtt 

u. Szabó József hajdúböszörményi

Ugyancsak a fegyelmi választmány 
fogl' lkozott Vass Elek csegei másod­
jegyző fegyelmi ügyével. A fegyelmi 
választmány Vass Eleket szintén 
hivatalvesztésre Ítélte.

Mindkét esetben azonban illetmé­
nyeik élvezetében az illetőket ille­
tőleg hozzátartozóikat meghagyta.

i

I Hajdusámson kérelmét, mert a hol- 
dankénti S0-klg.-os rozshaszonbért is 
igen méltányos ellenszolgáltatásnak 
tartják. Tudvalevő, hogy a hajdú­
sámsoni homokföldekhez hasonló föl­
dek után 150—180 klg. átlagos rozs­
haszonbért fizetnek a bérlők.

Ezért a haszonbér megállapítását 
vegyes bíróság elé viszi a tanács.

A földbirtok reform során a deb­
receni vitézi telkek kérdése is újra 
felszínre került. 1920 szept. 1-én 300 
holdat adományozott a város közön­
sége a vitézi rend debreceni illető- 

! ségii és helybeli lakos vitézeknek. Az 
| adományozási aktuson a vitézi szék 
■ kapitánya, Nagy Pál tábornok vett 

részt és véglegesen ki is jellték a tel- 
köek határait. Az, adománvnzási ak­
tus végső mozzanata tegnap zárult 
le. midőn a tanács felterjesztést in­
tézett Horthy Miklós kormányzóhoz 
és ebben a felterjesztésben hivat­
kozva arra, hogy 1923 novemberé­
ben végre lett hajtva az adományo­
zás és rendben megtörtént az átvétel 
is, a felajánlást a 
juttatta a tanács.

i

kormányzó elé

a Szöz-
- & vármegyei

közjegyző bizottsági tag önálló in­
dítványa során bejelentette, hogy a 
Máv. a menetrendből 1 vonatpárt 
ezen a vonnlrészen be akar szüntet­
ni. Javasolta, hogy a közigazgatási 
bizottság keresse meg az érdekelt 
vasúttársaságot, kogy a jelenleg is 
közlekedő vonatpárokat tartsa meg. 
illetőleg járassa. \ köz,igazgatási bj- 
zot'ság csatlakozott az önálló indít­
ványhoz és a főispán kijelentette.

JL
hogy maga is azon lesz, hogy a je~ 
/< • >/ érvényben levő menetrenden 
m .> változtatása ne tegyenek.

<e.-.:dy Sándor az alispáni jelen­
ni nagy körvonalakban is, 

i- i-ite a vármegye március havi 
; ' >nyait. A jelentést a bizottság 

t’igomásul vette, majd a szakelőadók 
tették meg jelentéseiket.

Rendesen folyt az adózás
Ldnczy Gyula m. tanácsos kir. 

pénzügy igazgató az elmúlt hóban 
bfolyó adózásról tett jelentést. Az 
adózásról a jelentés megállapította, 
hogy az március havában is rende­
sen folyt. —Egyenes adóban 157 mii 
lió 140.662 korona. Forgalmi agóbé- 
lyegekben 543.549.750 korona. Forgal­
mi adóban 53.356.269 korona, Dohány­
jövedékben .443.333.667 korona. Fo­
gyasztási italadóhan 109.692.137 ko­
rona. Állami kölcsönelőlegben 3 mil­
liárd 157.829.669 korona. Búzaföld­
adóban 23.090.301 korona folyt be.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette. — Surgóth Jenő gazdasági fő­
tanácsos a vármegye mezőgazdasá­
gi viszonyairól szóló jelentését telié 
meg. melyet lapunk más helyén köz­
lünk’.

Megszánt az influenza-járvány
Dr Kallós Fúl tiszti főorvos he­

lyettes a vármegye egészségügyi 
viszonyait március havában általá­
ban kielégitően jónak mondotta. — 
Tiszti főorvosi jelentésében elmon­
dotta. hogy a február havában fel­
lépő influenza-járvány a hó végéig 
csak nem megszűnt. A jelentés sta­
tisztikai részél-í’ kitűnt, hogy a 
vármegye területén márciusban a 
születések száma 540, a halva szüle­
tések száma 11, v halálozások száma 
517 volt. A t-rmészetes szaporulat 
Hajdúvá megyében 12 volt. Öngyil­
kosok száma 9 volt.

Allalegészségügy és forgalom.
Czelóth Jenő állategészségügyi fő­

felügyelő a vármegye állategészség­
ügyi viszonyait általában jónak’ > 
dotta. A fertőző állatbetegségek kij- 
zül a lépfene Földesen, Dorogon, Ti- 
szaesegén, a rühkór Hajdúnánáson, 
Tégláson, Hájdusámsonban és Egye- 
ken fordult elő egy-két esetben.

Az, állatforgalomról a jelentésben 
előadta, hogy a vármegye területé­
ről március hóban elszállítottak 199 
szarvasmarhát. 9í) lovat, 414 darab 
<■; ■ -.h juhot, Gőbárányt. 475 hízott 
. ’.t. 17« sovány sertést és 539 ma­
lacot.

Egyé 
után a
ris ülése véget ért, 
szakbizottságok ültek össze

Hadházy Zsigmond főispán a köz­
igazgatási bizottság ülését fél 12 
órakor berekesztette.

I Sí akar Wwilie S
ti leró .. ,
? inat sürgősen elás .

rt ceni lakás-t.-.l, niel/ h hat kestsígben is! 
E .......................... ‘I 
P 
k 
ji 
li

b jelentéseknek letárgyalása 
kzigaz.gatási bizottság plená- 

majd az egyes

•

A Nyugati pályaudvar közelében 
f> föld :intés három szobás lakáso- 

’ " 'élném hasonló dfb
" I 

Bővebb felvilá>.'usifá«t cssk“szené. 
Ívesen érdeklőinknek és csak a dél­
eid i órátbsn l-és/sí. g 1 nvuit kizáró- 
I gr; megbízol'-tn a NAGY LAJOS 
Írod*, Veres u. 9. I

VESZÜNK, VARGA 
UTCA 5 NYOMDA.

MOSOTT

Úft'WXUA,----------

Elsőrendű, sajátkészítésű

l



J&rek
Kiállítás Kovács János festő­

művész hagyatékából.
Érdekességek az elhunyt művész 

életéb. í.
A Debreezen hasú úja in már meg­

emlékeztünk Kovát - János halálá­
ról. Életéröl, miiköu•.Kéről, a remit 
kezesre álló szűk keretek miatt csak 
vázlatosan tehettünk említést Pótló- 
t ig és röviden csal: annyit, hogy a 
80-as évek elején a városi tanács né­
hai gróf Zichy .Jenő javaslatára se­
gélyezte ösztöndíjjal és kiküldte őt 
Münchenbe tanulmányútra. 1884-től 
1889-ig, tehát 5 évig volt München­
ben. Itt túllőtte mézesheteit csoda­
szép ifjú hitvesével, itt születtek a 
gyermekei és főként itt fejezte be 
tanulmányait a festészeti akadé­
mián. A müncheni Kunstvéréin, az 
állandó képtárlaton s az ottani nem­
zetközi kiállít ásón nem egy képével 
keltett feltűnést, ért el erkölcsi és 
anyagi sikert. Szive öt évi külföldi 
tartózkodás után csak visszahozta.

Az 1889. év végén ismét Debrecen­
ben telepszik meg családjával s 
Debrecenben láttak napvilágot az 
öreg Kovács szebbnél szebb munkái, 
melyeket már túlnyomórészt ismer­
tettünk. Kiegészitésképen említjük 
meg, hogy Kossuth Lajos nagy ha­
zánkfiát 90. születésnapja alkalmá­
ból a városi tanács diszalbummal 
lepte meg. melynek rajzait a szabad­
ságharc i-b'iéből vett, szebbnél szebb 
kompozíciókat. ----- Kovács János ké­
szítette. Vgyanesak <’> rajzolta meg 
oina diszitibum debreceni a!akjaiL_és_. 
jeleneteit, melyet Debrecen sz. kir. 
város egy alkalommal néhai Ferenc 
József királynak küldött. Csendéletet 
akkor festett az öreg művész, ha va­
lamelyik nagy munkája után meg 
akart pihenni. Szinte játszva terem­
tette meg szinpompás képeit.

Mint értesülünk, id .Kovács János 
hagyatékából fia: ifj. Kovács János 
festő április 15-iki kezdettel, április 
30-ig bezárólag kiállítást rendez, De­
ák Ferenc utca 10. sz. a. műtermében, 
ahol a nagy közönségnek módja és 
alkalma lesz arra, hogy a néhai mes­
ter müveiben gyönyörködjék és ere­
deti Kovács-képet meglepően jutá­
nyos árban szerezhessen.

Felhívjuk a mübarátok figyelmét e 
művészi eseményre.

(Dr. Sz. M.)

— Nagyheti istentiszteletek a 
róm. kath, templomban. A nagy­
heti istentiszteletek sorrendje a r. 
kath. templomban a következő: 
16-án, azaz nagyszerdán d. u. 3 
órakor Jeremiás siralmai éneklése. 
— 17 én, azaz nagycsütörtökön d. 
e. fél 10 órakor ünnepélyes nagy­
mise; d. u. 3 órakor Jeremiás si­
ralmai a Szí. László dalárda közre­
működésével. — 28-án, azaz nagy 
pénteken d. e. fél 10 órakor csonka 
mise, d. u. 3 órakor Jeremiás siral­
mai a Szt. László dalárda közre­
működésével. Este 6 órakor a szent 
s r öl beteszik a szentséget, — ke­
resztül. — 19-én, azaz nagyszom­
baton reggel 7 órakor tűz és viz 
szentelés, utána szt. mise. Este 6 
órakor feltámadás, körmenettel.

— Nagy cserkészünnepély 
Debreczenben. Országos jele itö- 
ségü cserkészünnep lyt rendez a 
KJE POnköit első napján Debr> 
czenben. Az ünnepély, melyen tö >b 
zászlóavatást ejtenek meg. A cser 
készünnepély programja még nincs 
megállapítva, mindössze annyit u 
dunk, hogy az ünnepélyt a Kossuta- 
szobor körül fogjál: megtartani. Aií 
na% idején közölni fogjuk a rész­
lett* programot.

A földreform végre í ; ajduvármegyében
Steinfeíd Istvántól 370 oldat, Kartstein Nándortól 230 
holdat, Anfricht Vilmostól Í67 holdat, Halbrochr Adoífnétóí 
ÍÍO holdat szakítottak ki a józsaiak számára. — Jelentés a 

sratdasági viszonyokról.
Hajduvármegye közigazgatási bi­

zottságának tegnapi ülésen Surgoth 
Jenő gazdasági főfelügyelő jelentést 
tett a földbirtokreformiual kapcso­
latban Hajduvármegyében folyó el­
járásról.

A jejentés vonni kozó része Így 
szól:

A hó folyamán a földbirtokrafo; m 
tárgyalások tartottak Hajdúba '-r- 
>iu ny .r t. városban, Téglás, Hajdu- 
hadház, Hajdudorog, Vámospércs, 
Hajdusámson, Egyek és Tiszacsege 
községekben.

Püspökladány községben a vonat­
kozó Oi’b. ítélet értelmében újabb kis 
haszonbérletek alakíttattak, még pe­
dig 50 kát. hold 800 négyszögölön 31

■ ... ,z<.> része re, 147 hold 251 
négyszögöl területen pedig azok ré- 

házhelyeik céljára történt 
megváltás folytán kishaszonbérletü- 
ket elvesztették.

Kaba községben a megváltott ház­
helyeket már birtokba adták, mig 
-Hsa- : -■■ Fclsőjózsa községek föld­
birtokrendezése ügyében az Ítéletho­
zatal keresztül vitele most van fo­
lyamatban A nevezett két község ké­
relmezőinek földhöz juttatása céljá­
ból megváltás utján megszerez Stein- 
feld h í rán-lngatlanából 370 holdat, 
Harstein Nándortól 230 holdat, Auf- 
richt Vilmostól 167 holdat, özv. Halb­
rochr Adolfnétól 110 kát. Holdat. A

Titokzatos merénylet a Darabos-utcán 
lovag Sztranyovszky detektív ellem

Egy ismeretlen férfi
Vasárnap este 11 órakor titokzatos­

merénylet történt a Darabos utca és , 
a Gönczy utca sarkán, a kollégiumi 
internátus háta mögött. Ott haladt 
el lovag Sztranyovszky Ernő detek- | 
tiv, a debreceni detektív testületnek 
egyik tagja, mikor a sötét zugból 
egy eddig ismeretlen férfi előugrott 
és egy rövid nyelű vaslapáttal, va­
lószínűen katonai spátennel teljes 
erővel feléje sújtott.

Az ütés a detektív arcát találta és 
szája felett egy mély vágást ejtett s 
az orrcsontját is bezúzta. A vér tel­
jesen elborította arcát és az ütés kö­
vetkeztében a detektív eszméletlenül 
esett össze.

Öngyilkos lett egy dúsgazdag aggastyán, 
ki félt az éhenhalástóL

Borzalmas öngyilkosság Vámospércsen,
Vámospércsről jelentik: Berke Jó­

zsef jómódú gazda minden vagyo­
nát fiára Íratta s fiának házában 
élt nagyszámú családjával. Fia az 
utóbbi időben komolyabb betegség- I 
be esett. Az öreg ember képzeletét í 
erősen felizgatta ez a körülmény: I 
azt hitte, hogy fia belehal a beteg­
ségbe s unokái nem fogják biztosi- ; 
tani neki azt a békés, csendes öreg- - 
séget, mit fiánál megtalált. Állan- ' 
dóan ezzel a gondolattal foglalko- I 
zott és attól félt, hogy éhen fog hal- ; 
ni. Félelmében elhatározta magát az ■ 
öngyilkosságra. Tettét borzalmas I 
nyugodtsággal és öreg emberről alig j 
feltételezhető, szinte elképzelhetetlen I

5 Ha elegánsan akar járni, 
Í vásároljon sxcv tct

Soméin és Adtoméi Kossuth u. 2. (Vtatózs épület.)

végleges birtokbaadás megtörténtéig 
— hogy az arra érdemesek kereseti 
és munkaalkalom nélkül ne marad­
janak — nevezett birtokosok egyez­
ség utján a következő területeket 
adták le részben mint kishaszonbér- 
leteket. részben mint feles kapás 
földeket: Steinfeíd István 370, Har­
stein Vándor 230, Aufricht Vilmos 
140. • . Halbrochr Adolfné 50 kát.
holdat.

A bizottság a jelentést-tudomásul 
vette.

A vármegyében levő gazdasági ál­
lapotról ezeket jelentette a főfel­
ügyelő: j

A. hó első felében tartó abnormis 
hideg időjárás kvetkeztében a külső 
gazdasági munkálatok szüneteltek. 
A hó második felében az idő meg­
enyhült ugyan, azonban a napon­
kénti kisebb-nagyobb csapadék kö­
vetkeztében a földek, különösen a 
kötőt febb helyeken megmunkálha­
tok nem voltak, igy a tavaszi kalá­
szosok vetése csak a lazább, homokos 
talajokon kezdődhetett meg. Az őszi 
vetések általában jól teleltek, ahol 
azonban hótakaró nem volt, fagyás 
is észlelhető, azonkívül a tarló veté­
sekben a drótféreg is károkat oko­
zott.

A hó utolsó, melegebb napjai és a 
kisebb-nagyobb csapadékok a lege­
lők fünövését leőmozditották-

vaslapáttal leütötte,
-fjovag Sztranyovszky csak pár 

perc múlva tért magához és véres 
fővel lakására sietett, ahol dr. Varga 
Emil orvos első segélyben részesí­
tette.

Lovag Sztranyovszky alig pár hét 
óta teljesít Debrecenben szolgálatot. 
Budapestről nevezték ki Debrecenbe. 
Teljesen érthetetlen a merénylet, — 
mert hiszen Debrecenben még alig 
ismerik. Valószínű, hogy a merénylő 
másnak szánta a hatalmas ütést és 
hasonlóval tévesztette meg. Az sem 
lehetetlen, hogy egy nyomozási ügy­
ből kifolyólag a detektív ellen me­
rényletet követtek el, 

akaraterővel hajtotta végre. Mikor 
még mindenki aludt, leszállt ágyá­
ról, egy létrát leengedett a kútba. A 
létra fokain lement a víztükréig s 
úgy ahogy volt hálóöltözetben alá­
merült a hideg vízbe. Fejét a létra 
legalsó fokáhoj támasztotta s a szó 
legszorosabb értelmében megfojtotta 
magát. Holttestét, mely össze volt 
kékülve-zöldülve, reggel találta meg 
a család. A tragikus sorsú öreg em­
ber öngyilkossága Vámospércsen a 
szenzáció erejével hat s ott most más 
ról nem is beszélnek az emberek. A 
család iránt általános részvét nyil­
vánult meg.

Válasz
opy pályázatra.

A Hajduföld alighanem szorult) 
helyzetében bejelenti Hír-pályáza­
tunkon való részvételét. Olyan érté­
kes anyagot kapar össze, hogy aa 
már csak a Rubinstein Erna-féle díj. 
jal volna jutalmazható.

Majd Írunk a világhírű zsidó mű­
vésznőnek, szánja meg a keresztény 
fajvédelem brilliáns tollú bajnokaitl 
Nem először történne!!!
O—O—O—O—O—O O—O—O—O—O__ o

— Presbiteri konferencia Deb­
reczenben. A központi egyházi hi­
vatal közlése ezerint f hó 22-én 
nagyobb szabású presbiteri konfe­
renciát tartanak Debreczenben, mely 
kmönösképen Debreezen, Alsó- és 
Felsőjózsa, Kaba, Hajdusámson és 
Mikepércs presbitereit fogja foglal­
koztatni. A konferencia programja 
még nincs kidolgozva, de a kiszi­
várgott hírek szerint jogosán vár­
ható a legnevesebb szónokok fel­
szólalása. A többek közt dr. Révés® 
Imre, dr. Erdős Károly és több 
egyetemi tanár fog előadást tartani 
a konferencián.

— Dr. Erdőss Károly a Kol­
légium helyettes igazgatója. Ka- 
ray Sándor kollégiumi igazgató, mfal 
megírtuk, egészségének helyreáiiü 
fása végett, hosszabb tartózkodásra 
Abbáziába utazott. Távoliéte alatt' 
dr Erdőss Károiy lelkészképző inté­
zeti igazgató intézi a kollégiumi 
Ügyeket. Dr. Erdőss Károly ideig* 
lenes hivatalát elfoglalta

— Uj jogi doktor. Mika Józse­
fet ma jogtudományi dokforra avat­
ták a debreceni Tudományegye* 
temen.

— Stepper Károly és Gaál 
Samu a Hév. igazgatói. A Deb« 
receni Helyi Vasút és a Debreezen 
—nyírbátori h. é. vasút igazgató­
sága Slepper Károly igazgatói teen­
dőkul megbízott igazgató helyettesi 
műszaki igazgatóvá kinevezte és 
ugyanakkor kinevezte Gaál Samű 
ny. ffiáv. főfelügyelőt is igazgatóvá. 
— A Hév. mindkét férfiúban kiváló 
képességeket nyer és biztosit a vál­
lalat számára. Stepper Károly nagy­
szerű műszaki tudása igy egyesül 
Gaái Samu kereskedelmi képessé" 
geivel és bizonyára nemcsak a vál­
lalat, hanem Debreezen város kö­
zönsége is a közúti közlekedés fej­
lesztése terén hasznát fogja látni az 
uj igazgatók működésének.

— Berettyóújfalui polgáristák 
Debreczenben. A berettvóujfalui 
poigári leányiskola dr. Pácz Sándor1 
és Székely Anna tanárok vezetése 
alait tegnap Debreczenbe érkeztek 
s megtekintették a város nevezetes­
ségeit. A vidéki vendégeket Nagy 
Sándor János tanár, Vekerdy Béláné 
és Csanak Adorjánné kalauzoltak. 
A polgáristák a Dóczy-intézetben 
kaptak szállást s ma utaznak vissza.

— Jelentkezzenek azok a tiszt­
viselők, kik tavaly nem kapták 
meg a szenet. A Köztisztviselők 
Fogyasztási szövetkezete közli: Fel­
kérjük mindazon igényjogosultakat, 
akik 1922—23. évi szénjárandósá­
gukat nem kapták meg ezért kész­
pénz megtérítésben sem részesültek, 
hogy e körülményt illetve ebbeli 
igényüket a kirendeltség irodájában 
(Főposta épület második udvar) f. 
hó 26-ig annyival is inkább jelent­
sék be, mert a határnapon túl be 
jelentett igények nem vehetők fi­
gyelembe. Az igény bejelentésnél az 
igazoló okmányok is bettrjeszíendök.

— Jön 1 „Kuruzsló" Várkonyi leg­
szebb fiimszenzációja a húsvéti 
ünnepeken.
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Kínálat — kereslet nélkül.
Lanyha volt a Szentgyörgy napi 

vásár.
A. most lezajlott Szentgyörgy napi 

vásár tükör-képben mutatta be a 
mai gazdasági helyzetet, melyet leg­
rövidebben igy fejezhetünk ki: Ai- 
luílat — kereslet nélkül. Az általános 
pénztelenség, mely valósággal meg­
béklyózza gazdasági életünket, egy- 
egy ilyen nagyobb szabású piac al­
kalmával teljes egészében kidombo­
rodik. Az emberek csak járkáltak s 
iobb hiányában nézdelődtek a tö­
mött sátrak és végtelen hosszúságú 
árúgarmada előtt. Még mézeskalács­
ban sem igen volt forgalom.

— A debreczeni Katnar hír 
detményei a budapesti és párisi 
áruminta vásárról. A Budapesten 
május 31-től juuius 10 ig rende­
zendő XV-ik árumin!, ásár iránt 
igen nagy érdeklődés mutatkozik, 
úgy, hogy ez még nagyobb sikerű­
nek ígérkezik, mint a múlt évi, mely 
pedig szintén igen szép erkölcsi és 
anyagi sikert biztosított a magyar 
iparnak és kereskedelemnek Épen 
ezért a debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara felhívja érdekeltségét, 
hogy a vásárnak ménéi nagyobb, 
mennél impozánsabb forgalom biz 
tositása érdekében vegyenek részt a 
kiállításon. A Magyar Francia Keres- 
kedslmi Kamara rnegküidötte a ke­
reskedelmi és Iparkamarának a párisi 
vásárrendezőság üzenetét, mely a 
következő :

„h Főire de Paris intéző-bizott­
sága nagy megtiszteltetésnek fogadja 
a magyar kereskedők és iparosok 
látogatását. Magára vállalja, hogy 
magyar vendégeit a kiállítás terü­
letén, de Páriában egyébként is 
mindenfelé kalauzolja és a francia 
lővárosban való tartózkodásukat men­
nél kellemesebbé tegye. A legnagyobb 
örömmel készüj 1924, május havá­
ban a magyarok méltó fogadására".

A vásár, mely francia belga ki­
állítás lesz, május 10—25-ig tart, 
ugyanakkor tartják az Olimpiai Ver­
senyeket is. Akik a vásárra szándé­
koznak utazói, forduljanak közvet­
lenül fenti Kamara titkári hivatalához 
Budapest, VI. gr. Zichy Jenő u. 4.

— A képesített rendőrök vizs­
gája. A m. kir. állami rendőrség 
debreczeni rendőri tanosztályán hét­
főn tartották meg a képesített rend­
őrök vizsgáját. A vizsgán Isaak 
rendörlőfelügyelő kerületi “rendőr­
főparancsnok elnökölt. A vizsga­
bizottság tagjai pedig Ferenczy Tibor 
dr. főtanácsos főkapitány helyettes. 
Dr. Tóth Gyula rendőrkapitány. Dr. 
Dobos Béla rendőrkapitány, DrSar- 
kady Ferenc rendőrfelügyelő, Dr 
Zsáry Árpád, Brunner D. István, 
Boross Andor rendőrfelügyelők és 
a számvevőség egyik számtisztje 
voltak. A vizsga eredménye igen jó 
volt,

— Nemesitett tengeri vetőmag 
beszerzés. A Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara tengeri termelési ver­
senye az összehasonlító parcellákra 
szükséges vetőmag mennyiségeket 
kedvezményesen a szokásos neme- 
Htési félár helyett ennek 50 száza­
lékával olcsóbban bocsájtotta a ver­
senyben résztvevők rendelkezésére. 
Miután 4—5 parcellára elegendő 
eredeti nemesitett velőmag készlet 
míg van, felhívja a Mezőgazdasági 
Katnar- a versenyben részlvenni 
óhajtó gazdákat, hogy a versenyen 
részvételüket haladéktalanul jelent­
sík be a Kamara hivatalos helyi­
ségében (Debreczen, Piac-utca 9.

) s ezen ecetben a vetőmag t 
i ‘'•’f,?mAnyes áron kaphatják ■ meg.

D E B lt E C Z E N

Állítsanak össte egy országos rekonstrukciós 
bizottságot.

Dr. Vevetán György előadása a szanálásról és a gardasági 
kérdésekről.

A Katholikus Otthon kulturdél- 
utánjainak sorában vasárnap dr. Ve- 
verán György, a Gazdasági Takarék­
pénztár vezérigazgatója tartott elő­
adást a gazdasági kérdésekről. Ka­
kas Nándor, polg. iskolai igazgató 
bevezető szavaiban joggal mutatott 
rá, hogy gazdasági ismeretek nélkül 
egyetlen ember sem lehet el. Majd 
azt fejtegette, hogy a keresztény 
erők a gazdasági életben hátrama 
radtak.

Dr. Veverán György rendkívül 
szakszerű és igen magas színvonalú 
beszédében ismertette a szanálási 
programot és az elmúlt évek pénz­
ügyi és gazdasági helyzetét. A kül­
földi kölcsönakció legnagyobb ered­
ményének azt ismeri el, hogy áttör­
tük a jóvátétel fojtó ködét. Részlete­
sen szólott aztán a szanálási pro­
gram végrehajtásának várható elő­
nyeiről és hátrányairól. Nagy hibá­
nak tartja, hogy a szanálási akció

Egy stíhanc a Deák Ferenc-ütcaí templom­
ban leszedte és ellopta a villanykörtékét.

Vasárnap délelőtt egy fiatalkorú, 
de már eléggé begyakorolt tolvajt 
tett ártalmatlanná az utcán haladó 
Bardócz András detektiv-föfelügyelő 
Egy gubancot f alúit az egyik peres­
kedés előtt, amint a fiú egy villany­
körtét kínált megvételre. A suhanc 
gyanús lett a detektív előtt és iga­
zolásra szólította fel. A flu L. S., 16 
éveB, izr. vallásu, iparos tanoncnak 
mondta magát, a villanykörte ere­
detéről azonban sehogy sem tudott 
felvilágosítást adni, mire előállitot-

Vakmerő rablógyiBkos&ágí 
kBsérB&t Ékesen^

Másodsior is meyaiiarta fojtani ax áldoxatát,
Páratlan vakmerőséggel elkövetett 

rablógyilkos merénylet történt va­
sárnap a sűrűn lakott Ebesen.

Katona András tanyájára délelőtt 
10 órakor beállított két fiatalember. 
A 20 éves cselédleány az udvaron 
volt, a gazda felesége bent járt a 
házban, a 40 év körüli kocsis az is­
tálló előtt pipált. ..

Az egyik legény be akarta küldeni 
a leányt, hogy nézze meg hány órai 
Az azonban nem ment be, csak az 
ablakon keresztül kérdezte meg as­
szonyától, hogy mennyi az idő.Ka­
tona Andrásné az idegenek lattara 
kijött a szobából. Ebben a pillanat­
ban a két ember botokkal megtá­
madta és ütlegelni kezdte a gazda 
feleségét és a cseledet, akit az egyik 
rabló letepert a földre s a bot vegét 
a torkára szorítva meg akarta főj 
tani.

Az erős asszony, bár támadója foly 
tón ütötte-verte, úgy megragadta a 
rabló arcát, hogy arcáról jó darabon 
lehúzta a bőrt.

A legszebb színekben, a legjobb minőségben

Imii! kangaiaok miatti 3oo,ooo K 
H sitieiiiolfllí DéleiM 24o,ooo K 

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

Feldheim Imre posztóhá- 
zában Xossuth-utca 6. sz.

nincs többtermelési programmal ösz- 
szekapcsolva. Megállapítja, hogy a 
külföldi kölcsönre szükség van, de a 
talpraállás „síné qua non“-ja a több­
termelési kölcsön. Érdekes gondolata 
az előadónak, hogy egy országos 
nagy rekonstrukciós bizottságot, — 
vagy tanácsot kellene alakítani az 
ország legnevesebb gazdasági és 
pénzügyi szaktekintélyeiből, mely­
nek feladata lenne a szanálási akció­
val kapcsolatban a gazdasági fejlő­
dést előmozdítani és irányítani. Ha 
a pénzforgalom ellenőrzésére lehe­
tett pénzügyi tanács, sokkal indo­
koltabb az orBzág teljes gazdasági 
talpraállitására egy nagy bizottságot 
összeállítani

Előadása másik részében az előadó 
a mai modern kapitalizmusról mon­
dott megszívlelendő dolgokat.

Az előadást a hallgatóság zajosan 
megtapsolta.

fák a rendőrségen. Kihallgatása so­
rán aztán előadta, hogy összesen 27 
esetben követett el villanykörte lo­
pást, sőt a kis tolvaj nem átallotta 
meglátogatni saját hitfelekezetének 
templomát sem. Mint bevallotta, az 
egyik izraelita ünnepen a Deák Fe­
renc. utcai izr. templomból 0 darab 
villanykörtét lopott el. A villanykör­
téket rendszerint értékesítette és az 
azokból befolyó pénzért moziba járt, 
A rendőrség ma L. S.-t. átadja a fia­
talkorúak bíróságának.
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A segélykiáltásokra előfutottak a 
szomszéd tanyabeliek, mire a rablók 
elmenekültek.

A súlyosan sérült nők megtették a 
feljelentést és orvosi segítségért — 
azonnal bejöttek a városba.

Délután 4 óra körül a cseléd a 
Kígyó utcán felismerte azt a rablót, 
aki a gazdasszonyát fojtogatta. A 
legény is felismerte a cselédet és el 
akart menekülni, de a leány utána 
futott és a Csapó-utcán megragadta 
a kabátját.

— Segítség! Fogják meg! Ez a 
rabló!! — kiabálta.

Ebben a pillanatban a legény tor­
kon ragadta a cselédet, leteperte és 
ki akarta szabadítani a kabátját, a 
melynek bal zsebe azonban a leány 
kezében maradt.

— Hát nem döglöttéi meg? — kér­
dezte dühösen a rabló, mikor a le­
ányt a földön fojtogatta.

A rabló azután a Faragó utcán 
elfutott, mielőtt elfoghatták volna.
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— Agyonf rrázott kis gyermei. 
i. Bsnece* j nos, derecskéi lakot. 

1922. méjus 5 én egy 12 liter* 
edényben vizet forralt, ho v hőfdóit 
ki i ztitsa. Mikor a fiz felforrt le­
ve e a tűzhelyről és letelte a iöldr 
Időközben bejött Zsákánv Sárd r 
súgnának f a, és a forrd vízzel te i 
edényt magára bontotta, A víz any 
nyira összeégette a gyermket, hogy 
sebeibe másnap belehalt; Az ügyész­
ség gondatlanságból okozott embetr 
öles vétsége miatt emelt vád 1 ellene. 
Ügyében tegnap déielört tartóit fő­
tárgyalást a debreczeni törvényszék 
A bíróság bűnösnek ta’ál'a és 50000 
korona pénzbüntetésre Ítélte el, ifj. 
Benedek Sándo] megnyugodott az 
Ítéletben.

— Gazdák kedvezményes do­
hánypalántái. A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara az Országos 
Mezőgazdasági Kamarával együtte­
sen újabb lépéseket tett aziránt, 
hogy a gazdák saját szükségletre 
kellő dohánypalánta ültetési enge­
délyt megkapják. Támogatták e ké­
rést a kisgazdapáríi képviselők. A 
tárgyalások az uj pénzügyminiszter­
rel most már kedvezőre fordultak és 
a miniszter Ígéretet telt, hogy a 
gazdák ez óhaja sikerülni fog.

— J 5n I „Kuruzsló" Várkonyi leg­
szebb filmszenzációja a húsvéti 
ünnepeken.

— Dáner Bélát egymillió ko­
rona pénzbüntetésre Ítélték, de 
visszahelyezték állásába. A buda­
pesti kir. iiéic'ábla fegyelmi tanác a 
letárgyalja D'ver Béla, volt hajdu- 
szotoszlói nemretgyüiési képviselő, 
ezidőszerint állásától felfüggesztett 
budapesti kir, ügyész ismeretes fe­
gyelmiügyét, me'y abból keletkezeit 
hogy a kir. ügyész nyílt levélben 
tiszteletlen hangon támadta meg az 
akkori igazságügyminisztert, Daru* 
váry Gézát. A fegyelmi tanács ki­
merítő tárgyalás után egymillió ko 
róna — tehát a maximális pénzbír­
ságra ítélte el Diner Bélát és állá 
sába visszahelyezte. A kir. főügyész 
az Ítélet súlyosbítása érdekében fel* 
lebbcett a legfőbb fegyelmi ta­
nácshoz.

— “Életunt kondás. Bordás 
József gróf Vécsey-utca 1, szám 
alatt üió kondásgyerek f. hó 13-án 
a hajnali órákban az istálló mester- 
gerendájára felakasztott! magát. Só­
gora Fodor István vette észre elő­
ször az öngyilkosságot, azonban 
sem ő, sem a hirtelen előhívott or­
vos nem tudta éleire kelteni a gye­
reket. Az ügyész: ég, tekintettel arra, 
hogy bűncselekmény nem látszik 
fenforogni, megadta a temetési en­
gedélyt.

— Elitéit tolvaj- Eperjesi István 
debreczeni mészáros 1922 'március 
6 ikán Budapestre utazott s a vo­
natban kiejtette zsebéből pénztár­
cáját. Kovács Pálné debreczeni lakos 
aki szintén abban a kocsiban utazott 
észrevette a földön heverő pénz­
tárcái, kivitte a kocsi ^peronjára és 
ki vett belőle 14.006 koronát. Az 
főtárgyalása most folyt le a debre­
czeni kir. törvényszék előtt. A ter­
helő tanúvallomások után a bíróság 
itélethozásra vonult vissza s Kovács 
Páinét lopás vétsége miatt 15 napi 
fogházbüntetésre Ítélte el. Áz Ítélet 
ellen a vádlott felebbezést jelen­
tett be

/

Különleges Szent István 
idény sör poharanként 
háromezer koronáért 
Arany Bika éttermé­
ben, sorházában, ki-

' mérőjében 
Porter-sör

kapható, 
specialitás

hét deciiiteres palackban Arany 
Bika kávé házban tízezer korona.
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A Csokonai-szinh-i

K ’ jd, B) bérlet, A kék postakocsi, op. 
Szerda, C) bérlet, A tűk po tak -ci i, < f. 
Csütörtök, Szimfóci us hangverseny. 

Bérletszíin t.
Pénteken nincs előad
Sromb.t, D) bért.-', A kék pos’akocsi.
Vasárnap délat’n Povpadour, ipere't,

„ este A kék nosla oc-i. op.
Hétfőn dé után, A r.á om ,r <ia < p. 

„ este Katica kir-'yi ö lett, népsz.

jó 
sí-

(’j operett nincs, uj operett zene -• 
létezik, de Kék postakocsin mégis 
kitűnőéit érezte magát a közönség. 
Ezt a zenét, bár hallottuk már két- 
liároin Schubert-dalból, mégis erede­
tinek tetszett. A szöveg pedig a be­
tyárromantika és n budai régi-régi 
hidermayer táncba és énekbe ölelke­
zik össze bárom fel vonáson keresz­
tül.

De egy operettben sohasem a tar­
falom a'lényeg, hanem az, hogy a 
ritkánlátott, tiagyrabcq,sült közönség 
jó kedvvel távozzon a nézőtérről. Így 
is történt. A kék postakocsi közvet­
len, kedélyes, szórakoztató operett. 
Bizonyára egyike lesz az idei szezon 
legnépszerűbb műsoros darabjainak. 
A premier gondos rendezésben, 
szereposztással zajlott le, p< l,,as 
kér jegyében. Kádár Böske behízelgő 
szopránja végkép meghódította a 
közönséget. Kovács Tcrns tempera­
mentumos táncaira a legjobb kritika 
volt a szűnni nem akaró taps és fre­
netikus újrázás. Enger István, Rolkó 
József, Markovics Andor és Soós Mi­
hály eredeti alakítása sok derűs per­
cet okozott.

A pompás kis operettbe nagysze­
rűen beleilleszkedett a Raiz-M ítt- 
Bordy ballett. A trió őszinte nagy 
sikert aratott. Különös kepén ki kell 
emelni a kis Bordy Bellát, akinek-, 
fejlődése erősen meglátszott tegnap 
este és a trióból messze kimagaslott.

Püspöki/ Rózsi és Sós Mihály má­
sodik felvonásbeli duettje feltűnést 
keltett.

Németh Mária hangversenye.
A magyar operaénekíé? nemrég be 
érkezett legelőkelőbb reprezentánsa, 
Németh Mária a húsvéti ünnepek 
után Debreczenben tartja első hang­
versenyé*. A kiváló művésznőt a 
vidéki bemuialkozásra egy szegedi 
hangverseny impresszárió nyerle 
meg. Eső hangversenyét Debre­
czenben tartja a Bika szálloda nagy­
termében.

4 színházi iroda jelentései:
Mindenki elragadtatva gyönyörködött „A 

kék postakocsi" tegnapi premierjén az 
operette bájos szépségein, lomantikus 
meséjén és fülbemászó, kedves zenéjén. 
Nasy tetszést aratott a II. felvonásbeli 
ballett Bordy Betla, Rajz Irén és Witt 
Böskével.

Menöelsohn, Wagner, Liszt és Schubert 
mllveivel kerül csütörtökön bemutatásra 
Kőszegi Árpád zeneszerző symphonikus 
müve ,A keresztény élete", amely buda­
pesti előadása alkalmából a zenékritikusok 
legnagyobb elismerését nyerte el. Az egyes 
tételeket a szerző személyes magyarázó 
-ifiadása vezeti be.

Mozgószinházak jelentései:
Meteor-mozgó.

Csütörtökön „Csábitó", világsláger. Csak 
felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Vigszinház-mozgó.
.Aranyos boszorkány" Paramount világ­

sláger, Marion Davies főszereplésével.
Szerdán „Előbb a Hannát, aztán a 

Pannát", Henri Porleo és Erich Janninger 
főszereplésével.

ApoHo-mozgó.
„Örök tüz“, Balzac regénye filmen. 

Norma Tahmadge sláger.
Szerdán „Vérző aréna* Rodolf Valeni inó­

val. Közkívánatra.
Jön a húsvéti ünnepekre .Páris csodája* 

a legszebb film.

Előadássorozat a Kereskedelmi Csarnokban
kölcsönről.a külföldi

Dr. Szántó Sámeeí nyitotta
A Kereskedelmi Csarnok előagás- 

sorozator rendez a külföldi kölcsön 
és általában a szanálási javaslatok 
ösmertetéséről. Az előadások sorát 
dr Szántó Sámuel vezérigazgató nyi­
totta meg. aki negyvenéves pénzügyi 
pályafutásának objektív s z e mű v e - 
gén át vizsgálta, mit hoz a jövendő 
s milyenek a magyar közgazdaság 
jövő kilátásai. Előadásában kifej­
tette. hogy közgazdasági életünk in- 
govány lett, melyből csak keskeny 
palló vezetett már ki s az is recse­
gett-ropogott. Meddő ma azon vitáz­
ni. hogy előbb is lehetett volna s 
máskép segíteni. Strakosch Dela fir­
kában nem tudhatta, milyen volt jlt 
a környező atmoszféra, ellenségeink 
még szóba se akartak velünk ál tani 
kél évvel ezelőtt s ez kétségtelen 
Bethlen érdeme, hogy Anglia és 
Olaszország mellettünk foglalt állást 
és lehetővé tette a kibontakozást.

— Nem Magyarország az egyetlen 
állam, mely csak külföldi kölcsön 
utján boldogul. Ausztria példáját ös- 
merjiik, de itt van Lengyelország, 
mely valutája végső züllésében szin­
tén kölcönnel állt talpra, amelyet 
Olaszország nyújtott s Grabsky mi­
niszterelnök ép oly diktátori jogo­
kat *kapotf. aminőt a mai kormány 
kíván. Olt van Németország, mely 
minden Kentenbadkja és aranybank­
ja dacára csak az 5 milliárd arany­
márka kölcsönnel tudja majd ház­
tartását rendbehozni, melyből 1 mil­
liárd a márka stabilizálására, 4 mil­
liárd a szanálás 4 eve alatti defi- 
kivételek. umlatldlAn. bfsk lhwhw 
citre fordítandó. Mi sem lehetünk 
kivételek. A kölcsönre szükség van, 
mert ez fogja megoldani a jóvátétel 
kérdését, Kállay azt mondta, hogy a 
kölcsön egy frontáttörés, a háború- 
hó] tudjuk, hogy az ily áttörések _ r f T *7 7 7. _ 7 . 7 7« ■mily temérdek áldozatba kerültek--9- 
csak a történelem hivatott megítél­
ni: vájjon lehetett volna-é azt a 
frontot máskép, kevesebb áldozattal 
is áttörni, ha ezután lélegzethez ju­
tott az ország a fojtogató gyűrűből?

— A kölcsön megnyitja a külföldi 
magánkölcsönök útját is, rendezett, 
liáztartásu államban a magántőke 
is szívesen keres elhelyezkedést. Sok 
köz- és magánintézmény stagnált 
eddig emiatt.

— A szanálási idő sajnos rövid s

Automobtt
A rend&r és a töm&® kényszerültté a séfért, 
hosgy e sériiü kSsteényt széüüse e kBünütára.

lent, aki súlyos belső és kélső sérü­
léseket szenvedett. A szerencsétlen­
ség után a soffőr tovább akart haj­
tani, de az összesereglett tömeg és 
a sarkon posztoló rendőr az autót 
megáll ittatta, kényszeritette a sof- 
fört, hogy a szerencsétlenül járt kis 
lányt azonnal szállítsa be a sebé­
szeti klinikára, ami meg is történt. 

Állapota súlyos.
A soffőrt a rendőr leigazoltatta, 

előállította a rendőrségen, ahol el­
lene eljárást indítottak.

IGyönyérö ni/Eifcksmdőlc 
Framk Edánéi

Ma délelőtt fél 12 órakor köny- 
nyen végzetessé válható autó elgá- 
zolás történ a Csapó-utcán a Tö- 
rő-féle vendéglő előtt. A Dégenfeld- 
térről kanyardott ki a D. 20,050-es 
számú Ford-autó melyet egy bőrka­
bátos soffőr vezetett. Az autó a ka­
nyarodénál a meg nem egedet se­
bességgel robogott és igy történt, 
hogy az úttesten haladó Bánki Ma 
riska 8 éves Móricz-utca 8. szám 
alatt lakó kislány nem tudott kitér­
ni. Az autó elgázolta a szerencsét-

FÉNYKÉPÉSZtm CIKKEK
SPRINGER kő’ívveshollbaM.

Eke, Borona, Répavágó, Szecskavágó, Plnntage és mindenféle 
mezőgazdasági gépek 
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meg az előadások sorozatát.
a rövid lépést hosszú adókkal kell 
pótolni. Strakosch azt jelentette Lón 
donba, hogy a magyar mezőgazda­
ság és gazdasági ipar életerős s el­
bírja a terhet. Kérdés vájjon lesz-é 
a kormányban elég energia arra, 
hogy a terhek jórészét azokra a vál- 
lakra hárítsa, amelyeket Strakosch 
kijelölt s nem-e fogja újból a keres­
kedelem viselni a terhek túlsúlyát?

A kölcsön maga még nem je­
lent stabilizálást. E szóval sok visz- 
szaélés történt. Külföldön sem sta­
bilak a valuták. A belső érték s kül­
ső értékelés közt marge van, mindig 
kergetik egymást s nem érik utói 
soha. Nem is a stabilság fontos, ha­
nem a mély pont, melyen a, koronát 
megállítják, a belső érték fenntartá­
sa. Ausztria példájából megtanul­
hatjuk. hogy nem elég szanálás, ott 
ez fényesen sikerült, még az arany- 
kölcsönt se kellet igénybe venni, még 
is a grágaság egyre nő, sztrájkok 
zavarják a gazdasági életet, ami je­
le a korona belső romlásának, a meg 
élhetés mindig nehezebb. Itt valami 
hiba van, melytől óva inti a ma­
gyar szanálási tervet. Elvégre a mi 
koronánk többet, ér, mint az osztrák, 
a jegybank felállítása idején nagyok 
lakosságunk mellett feleannyi bank­
jegyforgalmunk lesz, helytelen gaz­
dasági politika az, mely lehetővé 
tette, hogy az osztrák korona alá sii- 
lyedtünk. Az osztrákok szirénhan­
gokkal csábítanak, hogy marad­
junk velük egy nívón a koronával- 
dc bármennyire is fontos a. gazda­
sági területek egysége, a magvar ko­
rona belső ereje mindig nagybb volt 
s lesz is, mint az osztráké. Ezért nem 
szabad a mai -nívón hagyni a ko­
ronát s annak jegyzése feltétlenül 
emelkedni fog. Az alacsony stabili- 

,zplás azt jelenti majd, hogy az adó 
zók például az 1924. évi adókat 16.000 
szorzószámmal szorozva kell, hogy 
befizessék a múlt év végi 6500 alap 
helyett a korona romlása miatt, ho­
lott teliesen kizárt, hogy valaki ta­
valy december vége óta meghárom­
szorozta volna jövedelmét. A jegy­
bank felállitásától várja a rendet, 
de ha azt elhibázzák, akkor nem le­
het többé rajtunk segíteni. Az érté­
kes előadást dr Kernhoffer József 
elnök köszönte meg, nagyszámú elő­
kelő közönség hallgatta végig.
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A vasárnapi bajnoki mérkő­
zések eredményei.

DVSC-DEAC 0:0
Nagyon szép, nívós játékot hozott 

a két egyesület találkozása, mely » 
legnagyobb meglepetésre eldöntette 
nul végződött. A Vasutas a két hét­
tel ezelőtti barátságos mérkőzés 9'1 
es eredményének hatása alatt túl 
könnyűnek vette a mérkőzést. Vi- 
szont a lelkesen játszó egyetemisták 
nemcsak hogy szívós védekezésükkel 
eldöntetlenné tették a mérkőzést, ha 
nem igen sokszor veszélyesebb is vo] 
tak, amit élénken kifejez a jaukra 
szóló 4:l-es korner-arány. A DEAC- 
hói Lányi bravúros védéseivel tűnt 
ki. Csáky nehéz feladatát kifogásta­
lanul végezte. A halfsor kimagasló 
embere Borsy volt, ki a Polanetzky 
II, s Vampetics biztos leszerelések 
vei bénává tette a Vasutas csatár! 
sort. Cseszkó II is nagyon jó volt. 
A Vasutasból Vampetics, Szolárszky 
váltak ka. Jó bíró volt. Bródy.

DTE—NyTVE 1:0
A DTE-ben játszott Szabó is, ki­

vel a védelme jelentékenyen meg- 
erősött. Jól mozgott a DTE csatázó­
sora, különösen Szlamek, ki mellett 
Polyik—Tárkányi jobb szárny volt 
veszélyes. A fedezetsorban Kaiser 
bevált, védelemben Rótt volt a jobb. 
A NyTVE-hől Naményi és Miskol- 
ezy tűntek ki. A DTE gólját egy 
labdahordozásért megítélt szabad 
rúgásból Tárkányi révén éri el. .Jó 
kiró volt .Juhász.

DMTK—KSE 2:1
Megérdemelten jutott az értékes 

pontokhoz a DMTK ifjú erőkből ál­
ló csapata. A gólokat Mertin, Tren- 
ka, a KSE. részéről Hegedűs rúg- 
ták. A KSE-ben játszott már Born> 
stein is, ki azonban partnerék nél­
kül nem volt veszélyes. A DMTK- 
ból Hübner, Mertin, Ádám, a KSE 
bői Bornstein s Erdei tűntek ki.

BUSE—DKASE 1:1
A mérkőzésnek csak az első fél 

idejét tudták lejátszani a nagy zá­
por miatt. A vezető gólt a DKASE 
érte el.

Szövetségi díj.
DEAC II-DVSC 3:0.

II. osztály.
KIKSE—HSE 1:1.

Fővárosi eredmények:
A legnagyobb meglepetéseket hozták 
Zugló megverte az UTE-t, igy az 
FTC győzelmével a második lett. — 
Az első osztályból a 33 FC és az 
UTSE estek ki.

MTK-UTSE 3:2.
FTC—Törekvés 3:1.
VÁC—BTC 2:0.
Zugló—UTE 1:0.
III. Kér.—KAC 0:0.
Vasas—33 FC. 0:0.
NSC—Testvériség 2:1
MAC—MAFC 4:1.
BEAC-FTK 1:1.

' TTC-KAOE 3:1. 
Triál-mérkőzés 

lesz ma délután 4 órakor a .Dió- 
gi-uti sporttelepen. A meghívott 

játékosok felszereléseikkel ponto­
san jelenjenek meg.

Debr. ref. F. alsó—Derecskéi 1 v. 
2:1 (1:1). (Derecske). — Gólt lőttek. 
Stepper és Szilágyi, mig a DTC-bo 
Aranyi jobbszélső.
O—O—O—O—O—O O—O—O—O—0—0

— Jön! „Kuruzsló* Várkonyi le^. 
szebb filmszenzációja a husv > 
ünnepeken.
- Minden vasárnap 

ünnepnap PORTER Jy1 
csapolás a Vasúti vendé., 
lében.
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A debreceni országos íó- és marhavásár.
Másfél vagon b«*át kínáltak egy esődörért.

A marhavásáron óriási volt a fel­
hajtás; vágómarha kg.-ként9—13,000, 
szopós borjú 1,200,000—1,500,000-ig volt 
kapható. .Tármos ökör páronként 
14—18,000.000 koronába került. A hely 
zet ugyanaz, ali a lópiacon, nagy kí­
nálat, kevés kereslet, tartott árak.

A tegnapi debreceni országos ló- 
és marhavásár elég forgalmas volt.

Lóban közepes felhajtás volt, ke­
reslet azonban meglehetősen hiúm 
zott. Príma minőségit ló 15 milliótól 
felfelé, közepes minőségű 5 mi 11; i , 
silány minőségű egy milliótól feljebb 
cserélt gazdát. Egy jó esődörért ki­
vételesen még másfél vagon búzát 
kínáltak.

Alacsony árfolyamok értéktőzsdén.
A kosztpénz í—í és fél százalék.

talál elhelyezésre. Tőzsde zárlat felé 
ismét kisebb mértékben elgyengült 
az irányzat. A kosztpénz hivatalosan 
1—1 fél százalék, azonnalra kisebb 
tételekben 1 százalék. Zárlatkor a 
forgalom megint csekélyebb, a han­
gulat gyengébb, az irányzat csende­
sebb.

Gyenge az utótőzsde.
Az utótőzsdén még a délelőtti ár­

folyamoknál is gyengébb irányzat 
fejlődött ki. árfolyamok: Borsodi 
malom 15p, Búd. gőzm. 157, Földhit. 
385, Szászvári 440, Kohó 680, Uriká- 
nyi 930, Borsodi 170, Kőszén 3350, Fa­
bank 7200, Olasz bank 23 fél, Angol

Budapest, április 14. A mai tőzsdén 
az irányzat eleinte rendkívül gyen­
gén. később szilárdabban alakult. \z, 
eleinte alacsony árfolyamokra a 
bankók részéről intervenciós vásár­
lások kezdődtek, ennek hatása alatt 
a spekuláció is úgy látszik bécsi biz­
tatásra nagyobb tételeket vett fel a 
piacról. Az átlagos áremelkedések a 
nyitáshoz képest jelentéktelenek vol­
tak, átlagban 3 százalékot tettek ki. 
A kosztpénz 1 százalékra esett vissza 
és szintén nagyban hozzájárult a 
kedvezőbb hangulat kialakulásához. 
A nyomdász-sztrájk még ma is tart, 
azonban a tőzsdén nem érezteti hatá­
sát A kínálat aránylag könnyen

magyar 83. Salgó 430, M. hitel 644, 
O. hitel 224, Lloyd bank 15 három* 
Kér. bank 1505, Georgia 561.

Zürichi zárlat.

Budapest 80.
Berlin 125 fél, Hollandia 218 három 

nyolcad, Newyork 567 fél, London 
2470, Páris 3445, Milánó 2582 fél, Prá­
ga 1690, Budapest 80, Bukarest 297 fél 
Bécs 80—90, Szófia 412 fél.

A takarékkorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő 

115 papirkoronával.
Terménytőzsde.

A mai termény tőzsdén az irányzat 
változatlan volt. A búza jelentóktele- 
nül gyengült Ennek megfelelően a 
többi cikkek is kissé gyengébbek vol­
tak a többi cikkek is. Az összes cik­
kekben nagy volt az üzlettelenség, 
csupán a rozsban volt élénkebb for­
galom. Hivatalos árak: 76 kilós ti- 
szavidéki búza 297 fél—300, egyéb 
295— 297 fél; 79 kilós tiszavidéki 305— 
7 fél, egyéb 302 fél; rozs 280—2 fél, 
zab 255—60; tengeri 230—35; korpa 
212 fél—7 fél.

Ferencvárosi sertésvásár.
Felhajtás 1600. Árak: könnyű 22,500 

—23600, közép 23—25,000, nehéz 24,000 
—24,500. Irányzat élénk.

Nemesfémpiac.
A nemes fémpiacon az árak igy 

alakultak: 950-es ünomságu ezüst 
1350, 900-as 1260; törtarany 14 kará­
tos 27,000, szinarany 49,000; platina 
240,000. Ezüst egykoronás 6000; tiz 
koronás arany 165,000; húsz koronás 
330,000; dukát 165,000 darabonként.

7

A devlzaközoont árfolyamait
I Egy darab | 

(Dollár. . . •
I Angol font . •

Hollandi forint . 
Francia frank. 
Svájci frank * 
Léva .... 
Cseh korona . 
Lei......................
Líra. . . . . 
Dinár .... 
100 n. márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleonarany

fin (bili) in (Etatiil
77700 K 80000 K

3371C0 K 347100 K
28950 K 29950 K

47C0 K
13630 K M05Q K

560 K 
2310 K mSo k
410 K 425 K

3455 K
965 K

- fül. - «1.
103-95 112’25

273000 pénz.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv ée lapkradé- 
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

Kitűnő fehérnemüek
Fradit Edénél

fl budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 április 14-n.

Bankok *.
Angol-magy. 
Ang.-osztr. 
Bosny. agr.
Ipsrbank 
Fabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Szlavón jelz. 
Lloyd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz.. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlantica

Takarékpén ztárak
Belvárosi 
Lipótárosi 
Kőbányai 
Egyes föv. 
Ált. takarék 
Mpktár 
Pesti hazai

Biztosítók:
1. Magy. Bizt. 12 14 13
Fonciére 312 340 340
Magy.-fra c. — — —
.lég — -- —
Pannónia b. — — —

Malmok:
Back-malom 60 65 64
Borsod-misk. 140 154 153
Concordia 47 55 55
B. csabai — — 50

■ bpesti gm. 143 158 156
Törökszentm. — — 23
Gizella 60 70 67
Hungária 120 130 130
Király 32 35 34

Pesti Vitet. 255 285 275
Transdan 65 74 70

Bányák és téglagyárak: 
Kátrány 
Bauxit 
Bauxit-trust 
Beocsoni 
Borsodi 
Lőrinci 
Csepeli építő 
Cement 
Északmagy. 
Szászvári 
Kohó 
Istvántégla 
Köb. gőzt 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. Kőszénb. 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió bánya 
Urikányi

460 480
710 790 

1150 1275
160
95
34
95

420
590

53

310 
2550 

62 
3200

170
105
35

102

455
640

55

320 
2775

63
3400

28
195 
715

12
273

875

Nyomdák:
207

11

36
480
500

1250
168
100
34

100

450
635

53
190
315 

2675
62 

3400

33
198
760

13
310

940

210
13

27
195
750

12
300
28

950

Dunánk sert 65 70 65
Papír 45 47 46
Féltén 900 950 925
Győri bőr — — 24
Hangya 34 36 35
Kábel — — —
Királyautó 6 6 6
Őstermelő 290 334 335
Gummi 425 465 460
Német mezőg. — — 495
Vasutfcrg. 260 269 260
Int rrexim 23 27 26
Star — — 30
Telefon 174 210 210
Turul cipő — —
Unió 23 26 24
Szolnoki 9 10 9
Pálfalvai 34 35 34

Faipari vállalatok:
Mercurfa — — —
Cserző 29 30 29
Dunaharaszti 7 8 8
Egyesült fa — — 48
Fornir — — 19
Guttmann 450 495 485
Hazai fa 205 215 215
Honi fa 9 10 9
Kőrö3bányai 6 7 6
Kronberger 18 19 18
Lignum 104 108 105
Hiteifa 35 40 35
Amerikai _ — 16
Erdő 6 7 6
Magyar Lloyd — — 125
Malomsoky 10 11 11
Nemzeti fa — — —
Lichfig 7 8 7
Óla 500 580 578
Rézbányái 180 190 185
Slivonia 110 115 120
Thék — — —
Nasici 24C0 2725 2600
Viktória b. 7 8 ’ 7
Zabolai 132 154 154
Zentai —- —• 190
Erdőbizt. — — —

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok:

60
170

16
47

330
185
28
44
26

160
35
98

Kühne 
Láng 
Lipták 
MAG 
Magyar acél 
Belga féni 
Mérleggyár 
Motorgyár 
Ólomáru 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágj i 
Rex hajó 
Rima 
Roessemann 
Rothmüller 
Schlick 
Schuller 
Teudloff 
Unitas-autó 
Vulkán 
Wörner 
Mechanikai

Cukorgyárak:
675 700 

1000 1100 
3250 3475

530 587 
260 300 

3000 3280

15
43

17
47

170
28
38
25

190
29
44
28

32
98

8
142

16
82

125
18

36
100

9
150

18
94

140
20

9
150
60
17
93
40

110
22

125
20

8 9 8
240 265 26'
210 215 210

45 44 44
195 210 205
— — —
14 15 15
— — 80
_ — —
70 72 75
15 20 19
— —■ 250

gyógyfürdők
— — —

240 325 295
49 54 52
24 26 25

100 105 100
9 11 9

vállalatok:
_ — —
54 62 60
33 35 34

140 147 145
28 30 29
— — —
81 86 88
— — —■

275 320 320
— — —
— — —
— — 110

vállalatok:
36 41 40

140 155 150
8 11 10

225 242 242
119 126 124
250 280 275

40 44 45
8 9 8

117 120 118
66 73 72
31 33 31
29 37 30
— — 13
— 21

vállalatok:
17 20 19
88 95 93

360 400 395
22 23 22
25 26 26

Baróti 
Részvénysör 
Temesi szesz 
Fővárosi sör 
Gschwindt 
Győri szesz 
Keglevich 
Királysör 
Polgári sör 
Krausz szesz 
Pannónia sör 
Temesi sör

Szállodák és 
Hungária 
Royzl 
Égisz 
Liget-szan. 
Schwartzer 
Lukácsfürdő

Textilipari 
Wernst. textil 
Gyapjumoső 
Szövőkötő 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
Kir'on 
Kender 
Pamut 
Szegedi kend. 
Unió textil 
Jaquard

Vegyipari
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spótíiu n 
FKra 
Hűiig, mfllr. 
Keleti-Mur. 
Kiéin szappan 
Klotild 
Szikra 
Torok 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különféle
Bárdi’ 
Bő ni 
Brassói 
Cirvin-film 
Dorogi

710 
1100 
3450
585
300 

2900

Délcukor 
Hoív. cukor 
Magyar cukor 
Georgia 
Mezőhegyes!
Stummer

Élelmiszervállalatok:
208

12
170
56
14

185

Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas 
Pesti könyvny. 
Révai 
Rigler 
Stephsneum 
Ujságüzem 

Vasmüvek és gépgyárak : 
Bródi vagon 
Coburg 
Corvin gép
Csáky 
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki. 
Ganz-Dan. 
Ganz-vill. 
Kistarcsai 
Győrffy—Wolff 
H-.fnerr 

aszab
Kissling

55
13

178

57
15

185

95
9

100
10

80
100

9
14

115
65

140
70

Czinner 11 12 11
Fiumei rizs 4700 4900 4900
Fructus 13 15 15
Haltenyésztő — — —
Halkeresk. — — 24
Szalámi 27 28 27
Óceán 38 41 39
Püspöki 20 22 21
Tokaji — — 50
Villányi 38 50 41

20
180

8
1325

28

23
205

9
1425

30

130
65
8 9
23

205
8 

1425
29

Gáz-

3775
1750

4125
1925

4075

villamossági 
vállalatok:

Alt. gázizzó 
Légszesz 
Izzó 
Just-Izzó 
Auer 
Phöbus 
Vasmegyei 
Lámpa

Olajmüvek :

és

17 20 20
925 975 950
525 700 675

8 9 9
— — 295
39 41 40

200 260 260

Kö dekedési
Ad.ia 
Közúti 
Városi
BÚR 
Délivasut
MFTR 
Levan’e
Miskolci 
Nova 
Ái la ni vasul 
Tröszt

vállalatok:
1825 1875 1825

31 34 33
38 42 40

— 28
77 83 83

360 400 400
295 340 328

— — 39
153 177 153
540 585 575
104 116 1K



APRÓ HIRDEZESEH
VILLAMOS világit-s, csengő mmor, 

valamint telefon berendezések'!, jsvi .‘.so­
kat jótállással, legiutánvosabban készít 
.Elektra* villamossági és erőátviteli vál- 
alat. Hatvan utca 2. Telefon S9\

ELSŐRENDŰ karóit'! S-abó József 
Varga-utca 1. Szent An saro-t. i-.ész 
her.cserek raktáron.

VADBÖRÓKET, báránybör'Sket veszek 
és kikészítik Kö'.áry rztics Piac-u. 42. 
Pannónia udvar.

bőr, 
mát- 

ké- 
kár- 

Javitásokat ju-

HENCSEREK, plüss, szövet, 
vászon, díványok, afrik lóször 
rácok, szalon éíLbőrgarnitúrák 
6zen kaphatók Debreczenszky 
pitosnál, Halköz S. 
lányos áron vállalok.

GAZDÁLKODÓKNAK alkalma?, n gy 
telkü, oeköítöz'ie ö ház el.’dó Tim'r- 
utea II.

dynamókat 
ja it, elad 
feszmérők.f 
csengőket és e;

szakszerűen teker esel 
esetei, ilelt jgvujtók t, 

. icfonok t, vil amos 
___ „___ __ .0 icr-o : plikáltabb 
munkát készít PÓlDVAi.I. De’.ne 
ceni Első lilektrc.-'. .•chnikai . Gyár 
Széchenyi u. 55. felelőn 168. 03S.cs 
villamossági ■ s szerelési anyagok 
legolcsóbb napi árb’n.

I

A Simonyi-uti Orszlgos Tanítói Arvaházhoz pár lépésnyire

Seslakeii-PflrtoÍ£iy-uH.5Z. alatií fifönywö Ma!
Szemben az Andahzy Szilágyi Intézet nternátusával! 

Közvetlen szomszédja egyik felől a dr. Kádár István kir. 
ügyész ur, — a másik felöl a dr. Szabó Márton fögim- 
náziumi tanár ur. nyaralója ! Utána pedig a dr. Freund Jenő 

ügyvéd ur szollötelepe következik.
A villa épület áil négy szobás lakásból, nyitott verendával. 

Fürdőszoba és belső angol-klozeit. A szuterén-helyiségben van
a konyha, beépített sparherddel és a cselédszoba. Boros pince 

és fá Pp-fk’ szökőkuttal. Különféle fenyő és parkfák, díszcserjék. Termő gyü- 

mölcs'ák és lugas sző'lö.
A villa télen-nyáron lakható, magas, száraz, egészséges, stukaturos azo- 

ták, odern, kitzáiyu ajtót: és hármas ikcrablakok ! Villany! Gáz! Háziviz- 
vezeték 1 Kitűnő vizű kút.

A villa nagyterme rögtön elfoglalható! 
Ára hat és fél vagon búza napi ára!

Ezen villa eladása felett is a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda ren­
delkezik (Veres-utca 9.) Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott 
teendő le foglaló is!

alakitások
a legújabb formákra, valamint férfi kalap javítások gyorsan és pontosan készülnek

GERGELYNÉL
Teiüfsn szám: 11—11P§gc-u*ca ®3. szám.

és Testvére
férfi és fluruha

tavaszi 
vásárt

D

hl

gazdasási viszonyok körött éiOk- 
nek fontos tudnia, hogy

Horgolt selyem nyakkendő 
Ajouras vászon női ing . 
Férfi alsó nadrág 
Fehé' vászon zsebkendő 
raí cr 120 cm széles gyapjú 
schewioti.........................
pár jó fekete női harisnya 
pár férfi kötöti zokni . .
m mosott madepolán siffon 

Go°dberger voile maradékok 
j ( - "•

í 
í 
í 
í 
í

1 
1
1

13000
45 000
47,000
7,500

55,000
12,(00
7,900 

23.000 
20,000

drb 2 galléros angol sephir 
ing sima.........................
drb pohárkendö . . .
Pique elejti férfi ing . .
Dam szt törülköző . 
m angol fe.fi öltö y kelme .
és még sok iit fel nem sorolható 

cikket kizárólag

BrüSS Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis Debreczen épület 
Cégre tessék figyelni I

1
1
1
1

79,060
12,000
95,000
25,000 

135,000

merőre DBioroyára és modern lakogrendozósi vállalata 
Debrecen, Ferenci Jézs@f-ut SS. sz,

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőz- 
fürész és Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen 

város területén.
Állandó buSorkiálsItSs: ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berende­

zésekből, úgyszintén nagyválaszték konyha bútorokban is!

rendez I

LEGeiCSÖSBHUtVÉTI AJÁNDÉK!
1 nagy üveg Tokaji gyógycognac 28,000
1 nagy
1 nagy
1 üveg
1 üveg
1 üveg

üveg 3 csillagos „ 25 00C
üveg 2 csillagos „ 24,000
3 és fél dl "3 csilagos 13.000 
2 dl................................ 8000
dl .  .................. 5000

1 literes üveg Császárkörte . . 55,000
Fel literes üveg Cacaó vanília

Császárköríe.......................... 35.000
1 kg mazsola..................................... 70,0(0
Dió bél...................................... 95,000
Vámospércsi csemege Rízling i apható

A folytonos áremelkedés 
dacéra egész április 

hónapra árait

MEBI ^IMEFES'Í0
kífogé'ttaíanul mindennemű ruhát

Csap6-uto Csapé-mca 95

azt az előnyt, amelyet elér akkor, ha a

TISZÁNTÚLI HÍRLAP
nyomdavállalatnál, Debrecen, Varga-utca 5 
készítteti el és szerzi be ngomtahtáDgszfi&ségleM?

’!

Nagy választék tavaszi 
öltökben, a legmodernebb 
szabáu öltönyökben. — Rövid 
sportnadrágokban. — Divat
ksikos nadrágokban. — Tartós 
gyermekruhákban és méret
utáni rendelésekre szövet ktl- 

löniegességekben.

Kérjek a t. vásárló kö­
zönséget a cégre ügyelni

Apróhirdetését délután 5 
órakor egész Debrecen­

ben olvassák, ha déli 12 óráig 
feladja a „TISZÁNTÚLI 
HllUflP1' kiadóhivatalánál 
Daksrecsan, Varga-utca 5.
'(Taton: 7—88.

Rflirdessen nálunk és cége 
nemcsak Debreczenben, 

hanem a Tiszántúl nagyré­
szén is 24 óra alatt ismertté 
válik.

; 7—69

Bítaólló épület


